

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我的乐园我的年

对我而言，最有趣的事莫过于在乡下奶奶家过年。一是可以回到我的小乐园，每天和我的小动物们一起过着无忧无虑的生活。二是可以到处串门拜年，永远有吃不完的糖果。

先介绍我的小乐园吧。说起乐园，其实是一个小院子。小院内前有两棵又高又壮的银杏树，就像两个士兵在站岗。走进院子，第一眼看到的必然是菜圃，这里种了许多蔬菜，有茄子、芋艿，还有青菜，这些都是奶奶自己种的。西边还有个鸡棚，每天中午，我都会去厨房拿些青豆和米粒，捧在手心里喂它们。每当它们伸长脖子来啄食时，我就猛地把手缩回来，气得老母鸡们干瞪眼。哈哈，真有趣！院子中间还有一口水井，水井上装有压力水泵，只要把手柄使劲按到底，清冽的井水就源源不断流出来了，在冬日里汩汩地冒着热气，真神奇！

不止这些，院子旁边还有一方小水塘，水

碧绿碧绿的，清澈见底。池塘里有几条鲫鱼正在畅游。这水塘里原来还养着两只酷似天鹅的大白鹅，它们可美了！可是它们太不安分了，老是做恶作剧，经常在行人路过时扇动翅膀，溅得行人一身水。终于有一天这不安分的家伙被主人抓走了，真让人哭笑不得！

乡下最令人期待的还是过年。三十晚上我们早早贴上春联，挂上福字，守岁。不过最有趣的不是三十，而是大年初一。大年初一早，我就早早起床，踏着滑板车跟大人挨家挨户去拜年。乡下有一个习俗，每家都要给拜年的孩子发糖果，有时还要给红包，以表心意。而爸爸的村子有很多户人家，我们要挨家挨户走遍才行。乡下人对我这个上海小姑娘似乎很热情，每到一户人家，大人们都要像看天外来客一样，围在我周围，一边左看右看，一边连声夸我，说这上海小姑娘

叶子易
上海市普陀区新普陀小学东校四(3)班

长得真俊啊，弄得我很不好意思，然后自然是享受到大把大把的糖果了。等我村子前前后后、角角落落拜完年，都快下午两点了，兜里、塑料袋里满满当当都是糖果，都快溢出来了。这分明不是糖果，是乡下人的热情啊！乡下拜年，既有压岁钱，又有糖果吃，果然比城里开心多了。

很快到了晚上，吃完晚饭，我和邻居家的孩子聚在院子里，大人给我们买来了新玩具——摔炮。我和小伙伴们比谁扔得远，扔得响。我还创造了一个新玩法，把它们一起甩出去。“三、二、一！”“啪！”不得不说，震耳欲聋！爸爸又变戏法似的拿出两根星星状的冷烟花，又用打火机点燃了它，分给我们。它冒出了金色的火光，说实话，我还有点怕它会烧着我的衣服呢！接下来就是重头戏了。晚饭后，在农村可以放烟花喽！砰！啪！一瞬间，五颜六色的烟花在天空绽放，夜空顿时成了争奇斗艳的欢乐海洋！

不得不说，这可是我的“沪”外福利哈！这就是我的乐园我的年，你喜欢它吗？

最近读了一本名叫《静夜凝眸》的文集，我感触颇深，其中让我印象最深刻的便是《一把钥匙开一把锁》这篇文章了。

现在的父母老抱怨说，孩子总是捧着手机沉浸在自己的世界里，根本不理会，亲子关系越来越差、越来越疏远。可是家长知道因为什么导致孩子变成这样的吗？文中的答案就是“因为孤单、缺乏玩伴，缺乏互相安慰倾诉的人。因为缺乏人和他互动，他就只能和电脑互动，从中求得安慰交流。”这样，孩子就依赖上了手机，从而更少与父母沟通，不少人玩手机成瘾，无法自拔，导致学习成绩下降，对所有的人和事都很冷漠，连眼神都变得呆滞了。

玩手机一旦成瘾就很难戒掉，这时就要考验家长的智慧了。比如文章提到的脱瘾便是一个好方法：“你喜欢什么，就让你喜欢到不再喜欢；你害怕什么，就让你害怕到不再害怕。”这是十分智慧的。

当然还有另外一种做法——多陪陪孩子。我的表哥也因为长时间父母不在身边，而迷上了网游。我舅舅一听到这个消息，便立刻放下手中所有的工作，赶回去陪我表哥。一有空他便陪表哥去打篮球、游泳，发现表哥在玩手机游戏，舅舅会不动声色地走过去，假装好奇凑过去看。一面看还一面评论，这款游戏太老套了，那篇网络小说又是俊男靓女，好像是抄别人的。玩一会后，舅舅就拉着表哥去看电影，或者去卡拉OK唱歌。有一次，他们去了农家乐，表哥在葡萄园摘葡萄，吃得满嘴汁水淋漓，笑得眼睛都没啦！表哥的脸上不再是呆呆的样子，灵气又回到他的身上。

过了一个月表哥便放下了手机，脱离了网游，这是一种十分明智的做法。这两种方法把手机强制收走，将孩子送去网瘾机构有效多了。那些方法只会让孩子更加孤独，反而害了孩子。

疫情期间，许多孩子需要上网课，增加了使用手机的时间，就更需要家长去督促、管理孩子使用手机，多陪陪他们，让亲情带领他们走出那个虚幻的世界。

不久之前我们班级举行列举“幸福清单”活动，我的清单第一条便是：“有父母陪伴在身边。”因为这是大多孩子都渴望的事情啊！父母最好的关爱是陪伴，它能为孩子筑起一道牢固的防火防风防网墙。

以亲情筑起防火墙

宋昱凝
上海市洵阳中学六(3)班

我家前面不远，有一个小公园，它就是文昌坝。现在经过了一番改造，文昌坝变得十分气派、美丽。

文昌坝以前是村庄的名字，听着是不是很亲切？因庐江是文翁的故里，自古文风昌盛，以文治县，代代传承。现在庐江城区有文昌路，据说，以前这条路上就有文昌宫、文昌阁、文昌先代祠，还有庐江大学堂，后更名庐江中学。庐江中学迁址，这里便是现在的庐江实验初中。

紧挨着小区是广场，广场上常常充满欢声笑语，每天傍晚都有很多人在这里聊天、跳广场舞。广场的侧门有一条小径，通过小径走进是一片小树林。这里的树木挺拔、粗壮，是小鸟儿的天堂。我在树下快活地走动，鸟儿在头顶自由地歌唱。尤其是早上，略有薄雾，树叶更显翠色欲流，若要一碰，仿佛就滴出油来。枝干是十分光滑的，秀美苗条，就像穿着一件紧身衣，特别地让人赏心悦目。

一阵风吹来，树枝舞动，树叶在枝头哗哗儿响，扭着腰肢，拍着小巴掌，像是约我一起舞动青春。透过树叶的缝隙，隐隐约约能看到几排楼房，楼房显得朴素，我的家便在那楼群里。

树林后面还有一个小山坡，偶尔有一群鸡在那里啄食，一只大公鸡头戴红色的王冠，穿着黄色的长袍，显得神奇威武，趾高气扬，似乎是给母鸡们看场子，一副散漫的神态。山坡下是一片湖，面积占到整个公园的一半，湖水很清，四周有柳丝环拥，芦苇点缀，偶有水鸟和鱼儿穿梭其间，让人遐想。要是站在我家窗前看湖水，它像两块碧玉摆放在林子边，中间被一条水坝隔开了。文昌坝是一张秀气的水脸，湖便是脸上的大墨镜。

沿着“大墨镜”的边缘走过去，对岸是小朋友的乐园。中间摆着一个大滑梯，五颜六色的，从这边蓝色的管道口钻进去，从那边黄色的管道里冒出来一个笑得灿烂如花的小姑娘，很有一番魔术变脸的味道。我忍不住也试了一下，钻进去，滑下来，人就像长了翅膀一样，呼的一声飞了起来，飘到了尽头已是“人仰马翻”，我忍不住哈哈大笑。

滑梯左边还有秋千，绿色的杆子，四条绳子绑着两个彩色的轮胎。一个高个子的大男孩儿坐在轮胎上，慢悠悠地荡起来，看得出来，他的惬意压倒一切。公园的围墙设置成攀岩，花花绿绿的小石头安在粉红的墙上，许多小朋友往上爬。墙面是一个长廊，家长们都站在墙顶上面，看着自己的小孩儿开心地玩着，甜甜地笑着。

文昌坝可真好，既是环境优美的公园，又是充满温馨欢乐的家园。虽说是小，其实也蛮大的！家住在文昌坝的我，天天都有旅途中妙感。

文昌坝

杨荃滢
安徽省庐江县城关小学六(7)班



沈奕淳 上海市徐汇区求知小学五(3)班

如果要选一位老师画漫画，我会选择我们的大队辅导员兼英语老师——倪老师。

她白皙的脸上有双炯炯有神的眼睛，一头齐耳短发显得清爽干练。她身材标准，性格开朗直率。走路像风，好像有永远忙不完的事情。

倪老师对我们每一位学生都非常认真负责，每天最早到教室，最晚走出教室，直到每一位同学把当天的知识点都搞懂为止。

她严厉的时候不怒而威，她温柔的时候温文尔雅。

她手上总是拿着一串各个办公室的钥匙。每当我们在教室里听到走廊上传来“叮铃当啷”这悦耳的声音，教室里马上鸦雀无声。作业本上，再细微的差错都逃不过倪老师的火眼金睛。

对这些错误，她都会用红笔仔细地标注出来，并在旁边详细地写出错误的原因，要求我们及时更正。她上课生动有趣，能抓住我的心，她经常会编一些英文小故事让我们快熟易懂。

让我印象深刻的是，四年级下学期因为新冠疫情的缘故，我们上了一个月学就要面临期末考试，学校还规定各个年级分批放学。

倪老师为了确保我们每个学生在本次特殊的期末考试中都能获得优异的成绩，把方方面面的知识点又给我们拎了一遍，导致拖堂影响放学次序受到了批评。

这份感恩我会永留心底。这就是我心目中的“漫画”老师——倪老师！

虽说疫情当前能不出门就不出门，但是上班复工复产的号角已吹响，大部分上班族已奔波在自己既定的轨道上。

出门究竟怎么穿？套个水桶在头上，安全是安全了，但，难看呀。那么，怎么穿才能既安全又时尚？

我们建议口罩、眼镜、手套和帽子齐上阵，毕竟“全副武装”后，心理防线筑好了，时尚度也有了。

「漫画」老师

王雨瑶
控江二村小学分校五(3)班

我老妈常说她自己做菜做饭水平一般，而且也没什么时间做。我可不这样想，她明明每天都花好多时间做至少三种口味的“菜”，味道还很正宗，不信你闻闻——

一大早，她就开始“爆炒豆子”，火力全开。“起床起床，看看几点了！要迟到了！”“怎么还不起？”“刷牙的时候不要说话！抓紧时间！”“快吃快吃！你慢得跟拖拉机一样！”“呀，还有点蛋黄没吃！”“把红领巾系好！”“又不扎辫子？！”假如她觉得火力不够，会换用英语或者法语来加大火力，但她往往发现还是用中文的“快”更带劲儿。我们快得像兔子一样出了门。

放学后，她“煲老母鸡汤”，不急不忙。我一看到她，脸上笑成两朵小玫瑰花；她一接到我，脸上笑成两朵大牡丹花，搂着我边走边“煲汤”：“我的小蜜蜂啊，今天一天过得开心吗？”“我只要看到她，哪还记得一天过得咋样，都是开心。”“肚子饿了没？我给你带了烤红薯。”“今天上课回答问题了吗？声音响亮吗？”“水喝了多少呀？”“今天班级里有什么好玩的事吗？”我要是显出有点累的样子，她就在我脸上吧嗒吧嗒亲两口。

晚上，她“烧什锦大杂烩”，面面俱到。晚饭时，她要给些建议。“蔬菜再吃一点嘛，各种颜色的菜都要吃啊。”“吃完饭别忙着看书，先休息一下再看，去玩一会。”我去弹钢琴，她也要指导指导。“弹得这么好！再多弹两遍给我听听嘛。”“要是再慢一点，就更好啦。你想象山里面小溪慢慢流淌的样子，就是那种‘泉眼无声惜细流’的感觉，你们不是学过这首诗吗，多美呀。你要是画出来，也是一样的美。”“你看，这音乐、诗歌、绘画都是相通的，都要靠你自己去细细地感觉，你如果真的感觉到它美，能感觉到这样的美真好，哪怕弹错了音，读错了字，画得样子不好，那都比表面上弹得好、背得好、画得好要强一百倍。”做作业，她也要操心。“你弹好了，就去做作业吧。”“做作业别着急，慢一点，认真一点。”“坐那时间太长啦，去活动一下。”

偶尔有那么两天，老妈出差开会，我少了这“三味”，顿时饿扁成照片，没精打采的。等老妈一回来，我又精神起来了。我爱吃我妈给我做的“美味佳肴”，有了它们，我的快乐和健康才能像盛菜的白瓷盘一样，闪着亮光。

「三味」老妈

侯令闻
上海市九亭第五小学三(2)班

我们平常乘坐的飞机大多是用涡轮风扇发动机来让飞机起飞的，这无疑是一个伟大的发明。但是，最近我阅读书籍时发现这样的发动机是需要吸入大量空气运作的，有可能把鸟儿也吸入发动机内，这样不但会危害鸟儿的生命，而且会让发动机发生故障、停止运转，导致飞机轻则迫降，重则坠毁。

我最近看到纯电动的新能源车。我觉得飞机也可以利用电能飞上蓝天。我们可以采用太阳能、氢气等获取电能。首先，我们要将足够多的蓄电池放入机体内，保证有足够的续航时间。然后，安装能收集太阳能或氢气的装置。最终，收集的能源被转换成电能，可使飞机正常运行。因为使用的是非燃油装置，所以减少了二氧化碳的排放。

这样不但环保，而且避免了用涡轮风扇发动机起飞所造成的不良后果。同时，这样也减少了石油的消耗。

我有一个想法

傅宸晔
上海市闵行区莘庄镇小学三(5)班

清晨，我刚一出门，便与一堆堆的白雪撞了个满怀。那白茫茫的雪，像一望无际的大海，挡住了阳光的去路，白色的雪与金色的阳光交织着，一起打开了这冬季美丽的清晨。

一片片晶莹的雪花落在我的手里，还没来得及及吹，淘气的雪花就化成了水，悄悄地溜走了。我定睛一瞧，哈哈，其实它们并没有走远，近处的大树，早已成了白雪精灵们的家，而路旁的大楼顶上、车顶上、街道上……也处处有着白雪精灵的身影。北风呼呼的一吹，白雪精灵们就翩翩起舞，像是在用美妙的舞姿迎接冬天的到来，又像是握着一支神奇的画笔，把整个世界都染成乳白色的了，多么奇妙啊！

放眼望去，就连远处的湖泊也被白雪精灵们冻结了起来，冰厚厚的很结实，像是一面镜子一样晶莹剔透。在这里，孩子们成了白雪精灵的好朋友，虽然它依然是那么冰冷，但是孩子们还是愿意用他们热乎乎的小手来捧着它，用它来打雪仗、堆雪人、玩狗拉雪橇、溜冰……人们的欢声笑语让冰湖变成了一个充满快乐的冰雪嘉年华！

我不由看得出了神，一时间竟然忘记了这令我瑟瑟发抖的寒意。此时，雪花精灵又再次飘荡在我眼前，仿佛在鼓励我说：“还愣着干啥！快来跟我们一起玩吧。”我恍然大悟，赶紧跟着雪花精灵，三步并作两步地奔向远方的冰雪嘉年华。我不想再看风景的人了，而要让自己融入这冬雪赐予的快乐中！

冬雪即景

曹书忱
宝山区第三中心小学五(5)班